Tematický blok: Globálne vzdelávanie - zodpovedná výroba a spotreba (pre študentov SŠ)
Po 24.4.2017, Nové Zámky

		
1) 9:30 – 10:45 (75 min.) 
Klára Tóthová: Globálna výchova, uvedomenie si súvislostí, nerovností v globalizovanom svete, globálne občianstvo – predstavenie vzdelávacej sady pre učiteľov a študentov (20 min.)

Klára Tóthová : Je zmena možná? Nové udržateľné ekonomické modely (5 min.)
· príklady sociálnej a solidárnej ekonomiky v SR a ČR (video 3x cca 7 min.) https://www.youtube.com/channel/UCRy4hjD4SJg1Oo_OOapXhcg  

· Úspešný príklad z Afriky – boj malých farmárov proti zaberaniu pôdy medzinárodnými koncernami, za tradičné a organické poľnohospodárstvo voči snahe o priemyselné veľkoplošné poľnohospodárstvo (film so slovenskými titulkami, 30 min.)

[bookmark: _GoBack]2) 11:00 – 12:50 (110 min.)
Danica Víznerová: Viete ako boli vyrobené vaše topánky? Globálne obuvnícke dodávateľské reťazce trpia všeobecne známymi problémami s chudobou, mzdami, zlými pracovnými podmienkami, používaním toxických chemikálií a ťažkých kovov (20 min. vrátane 2 min. filmového spotu na úvod)
· The True Cost (Skutočná cena) - Andrew Morgan / USA / 2015 / 92 min. / anglicky / české titulky
Film o oblečení, ktoré nosíme, o ľuďoch, ktorí ho vyrábajú a o vplyve, aký má tento priemysel na svet, v ktorom žijeme. Za posledné desaťročia cena oblečenia konštantne klesá, zatiaľ čo náklady na ľudské zdroje a životné prostredie výrazne narástli. Skutočná cena je prevratný dokument, ktorý odhaľuje zákutia textilného priemyslu a nabáda nás, aby sme sa zamysleli nad tým, kto skutočne platí cenu za naše oblečenie. Dokument bol nakrúcaný v krajinách po celom svete, od najluxusnejších miest, po najchudobnejšie slumy, obsahuje rozhovory s poprednými svetovými módnymi tvorcami.  Film nás pozýva na oči-otvárajúcu výpravu okolo sveta a do životov mnohých ľudí a miest, ktoré stoja za našim oblečením.

