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Európska únia napokon dosiahla dohodu o obchodovaní s konfliktnými nerastmi, no až po pridaní kontroverzných výnimiek.

Európska únia podnikla pozitívny, no vlažný krok k očisteniu európskeho obchodovania s nerastmi. Zákonodarcovia EÚ uzavreli rokovania o nariadení o tzv. konfliktných nerastoch s pôvodom v oblastiach ohrozených vojnami, ktoré má zabezpečiť, aby nerasty prichádzajúce do EÚ nefinancovali konflikty, či porušovanie ľudských práv. Prvýkrát budú niektoré spoločnosti v EÚ niesť zodpovednosť za dodávateľský reťazec v oblasti obchodovania s nerastmi a budú musieť podniknúť také kroky, ktoré zabránia tomu, aby sa ich obchody spájali s oblasťami ohrozenými konfliktom či so zneužívaním ľudských práv. Dosah nariadenia by však mohla oslabiť celá séria ústupkov a medzier zakomponovaných do nariadenia na poslednú chvíľu, ktoré oslobodzujú množstvo spoločností od záväzkov hĺbkovej internej kontroly. Organizácie európskej občianskej spoločnosti vrátane Amnesty International a Global Witness dnes vyzvali EÚ a jej členské štáty, aby preukázali, že urobia všetko preto, aby tieto výnimky neoslabili deklarované ciele nariadenia. K výzve sa pripojili aj organizácie z európskej iniciatívy Stop Mad Mining (Zastavme nekontrolovanú ťažbu), ktorej súčasťou je aj Slovenské centrum pre komunikáciu a rozvoj.

EÚ dospela v júni 2016 k „politickej dohode“, ktorá určila širšie politické rámce nariadenia. Spustili sa odborné diskusie na vypracovanie konečného znenia nariadenia. Proces tohto „trialógu“ sa uzavrel 22.11., potom ako sa Európska komisia, Európsky parlament a Rada pod vedením ministra hospodárstva SR dohodli na konečnom znení. O tomto texte sa bude teraz hlasovať v Rade a v Parlamente. Nariadenie požaduje, aby sa spoločnosti dovážajúce do EÚ rudy a kovy ako cín, tantal, volfrám alebo zlato v množstvách, ktoré prekračujú isté stanovené ročné limity, riadili pravidlami na audit ich dodávateľských reťazcov, ktoré sú v zásade v súlade s pokynmi Organizácie pre hospodársku spoluprácu a rozvoj (OECD) v „Usmernení o kontrole  a zodpovednom riadení dodávateľských reťazcov nerastov z oblastí ovplyvnených konfliktom a vysokorizikových oblastí“. 
„Toto nariadenie vítame ako krok vpred. Avšak popritom, ako Európska únia vyslala silný signál úzkej skupine spoločností, oveľa väčšej skupine v podstate dôveruje v tom, že sa aj naďalej budú regulovať samé. V tomto okamihu je práve na týchto spoločnostiach, aby ukázali, že dôvera je na mieste a zaslúžia si ju. Zároveň očakávame, že naši zákonodarcovia budú patrične konať, ak tomu tak nebude,“ vyjadril sa Michael Gibb z organizácie Global Witness.
EÚ je významnou cieľovou stanicou obchodovania s nerastmi. Funguje ako trh pre suroviny a výrobky každodennej spotreby, ktoré tieto konfliktné minerály obsahujú, od počítačov a mobilných telefónov až po motory a šperky. 

Nariadenie sa týka dovozu nerastov – cínu, volfrámu, tantalu a zlata do EÚ z krajín po celom svete. Je prvým záväzným zákonom svojho druhu, ktorý je vo svojom rozsahu skutočne globálny. Avšak zatiaľ čo globálne normy vyžadujú, aby bol do procesu hĺbkovej kontroly  zapojený celý dodávateľský reťazec, záväzné ustanovenia EÚ sa týkajú iba malej časti reťazca. V rozpore s oveľa ambicióznejším návrhom parlamentu z mája 2015 sa prijaté nariadenie bude týkať iba spoločností, ktoré nerasty dovážajú v ich surovej podobe ako rudy alebo kovy. Spoločnosti, ktoré tie isté suroviny dovážajú do EÚ v hotových súčiastkach alebo výrobkoch, zostali mimo. V závere rokovaní sa podarilo členským štátom úspešne presadiť  včlenenie niekoľkých minimálnych limitov  na dovoz, ktoré ešte výraznejšie znižujú počet spoločností, ktoré majú nariadenie spĺňať. 

„Tieto objemové minimálne limity  sú nebezpečnou medzerou v nariadení, pretože oslobodzujú spoločnosti od toho, aby nariadenie napĺňali“, povedala Nele Meyer z organizácie Amnesty International a dodala: „Bez akéhokoľvek starostlivého prešetrenia sa tak môžu do EÚ dostať nerasty v hodnote miliónov eur. Často ide práve o tie, pri ktorých je najväčšie riziko, že môžu pochádzať z konfliktných oblastí. Spôsob, akým členské štáty EÚ formulujú požiadavky na spoločnosti, aby si nerasty obstarávali zodpovedným spôsobom, je ešte stále polovičatý. Toto sa musí zmeniť.“ 

Dokonca aj spoločnosti, ktoré majú nariadenie dodržiavať, dostali ponuku na skrátenie procesu. Európska komisia pristúpila na to, že uzná súkromné priemyselné schémy, na ktoré spoločnosti do veľkej miery prenášajú zodpovednosť za kontroly dodávateľských reťazcov. Členovia schválených priemyselných schém majú výhodu obmedzenej kontroly a taktiež budú podporovaní v tom, aby suroviny obstarávali zo zoznamu „zodpovedných“ taviarní a rafinérií, a to i napriek tomu, že je v platnosti málo mechanizmov, ktoré by skutočne vyhodnocovali správanie spoločností nachádzajúcich sa na zozname. 

Nariadenie nevstúpi do platnosti okamžite. Namiesto toho si zákonodarcovia zvolili možnosť zdĺhavého, trojročného prechodného obdobia.

„Reči o prechodnom období slúžia len na odlákanie pozornosti. Nariadenie odzrkadľuje povinnosti, ktoré mali spoločnosti už roky. Tie mali všetky potrebné prostriedky a informácie nato, aby toto nariadenie mohli plniť. Už sme minuli dosť času na hľadanie spôsobov, ako pomôcť spoločnostiam vyhnúť sa ich záväzkom. Teraz je treba sa zamerať na to, aby ich začali čo najskôr plniť,“ povedal Michael Reckordt z organizácie PowerShift. 

Toto nariadenie nedokáže samo o sebe priniesť mier a prosperitu do spoločenstiev, ktoré trpia v dôsledku ťažby minerálov, kvôli ktorým sa vedú vojny alebo ich ľudia ťažia v strašných pracovných podmienkach. Občianska spoločnosť privítala jednotný prístup EÚ a apeluje na EÚ a tvorcov politík v členských štátoch, aby nové nariadenie doplnili o diplomatické a rozvojové opatrenia. 

„To, že sa tieto rokovania uzavreli, je dôležitým úspechom, no sme len na začiatku procesu a nie na jeho konci. Nastal čas, aby spoločnosti ukázali, že plnenie povinností berú vážne; aby členské štáty EÚ ukázali, že sú odhodlané presadzovať prijaté normy; a aby EÚ využila všetky svoje zdroje na to, aby podporovala udržateľnejšie a zodpovednejšie obchodovanie s nerastmi,“ uzavrela Eva Sládková zo Slovenského centra pre komunikáciu a rozvoj.

Slovenské centrum pre komunikáciu a rozvoj (SCKR) je mimovládna organizácia založená v roku 2005. Zameriava sa predovšetkým na rozvojovú spoluprácu a globálne vzdelávanie. Je to nekonfesionálna a apolitická organizácia, ktorá v súčasnosti patrí k lídrom vo svojom zameraní na neziskovom trhu. Viac informácií na: http://www.sccd-sk.org/ 

Viac informácií: Eva Sládková, PR manažérka SCKR, sladkova@sccd-sk.org, 0903 576 184
Slovenské centrum pre komunikáciu a rozvoj, n.o.
Pražská 11, 811 04 Bratislava 

telefón: +421 911 197 065

e-mail: info@sccd-sk.org
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